

СПАСЕНИЕ НА ГРАНИ ВОЗМОЖНОГО. КАК УСТРАНЯЛИ ПОСЛЕДСТВИЯ ЖЕСТОКОГО УДАРА ПО ЖИЛОМУ ДОМУ В БЕЛГОРОДЕ



В последние месяцы вооруженные силы Украины яростно атакуют мирный город, целясь по жилым домам, торговым центрам, школам, детским садам. Когда из высокоточных орудий залпами касетных снарядов стреляют по маленьким детям, людям, спящим в своих домах – цинизм и бесчеловечность таких поступков ничем нельзя объяснить. У терроризма нет и не может быть оправданий.

Очередной массированный удар ВСУ обрушился на Белгород ближе к полудню воскресенья, 12 мая. Они обстреляли город 12 снарядами реактивной системы залпового огня «Ольха». Одна из ракет попала в жилой десятиэтажный дом. Удар пришелся на нижние этажи. Из-за прогремевшего мощного взрыва обрушился целый подъезд, находившийся в центре панельной многоэтажки. В своих квартирах в этот момент находились мирные жители: дети, женщины и мужчины, пожилые люди. Многие из них в одну секунду оказались погребены под завалами. Над местом трагедии нависло облако пыли, отовсюду раздавались крики о помощи. На помощь пострадавшим незамедлительно выехали дежурные караулы всех пожарно-спасательных частей города, поисково-спасательные отряды. Чуть позже на место происшествия прибыла аэромобильная группировка

Главного управления МЧС России по Белгородской области. Руководил проведением аварийно-спасательных работ начальник Главного управления Сергей Потапов.

Из-за характера взрыва конструкция дома оказалась сильно повреждена. Это создало угрозу повторного обрушения технического этажа подъезда. Сверху над спасателями в буквальном смысле слова нависла опасность. Но несмотря на возможный риск, сотрудники МЧС России делали все, чтобы спасти людей. Они понимали – в этой ситуации важна каждая секунда, для кого-то из пострадавших она может стать решающей. Именно благодаря оперативным действиям сотрудников МЧС России многих людей удалось спасти.

В первые минуты после прибытия на место чрезвычайной ситуации пожарные извлекли из-под завалов троих пострадавших. Еще 10 человек с помощью автокранчатых подъемников и автолестниц они спасли из разрушенных квартир в устоявших подъездах.

Поврежденные перекрытия все же не выдержали: спустя час после обстрела произошло обрушение технического этажа подъезда, свисавшего над местом проведения аварийно-спасательных работ.

Трое сотрудников МЧС России, работавших в эпицентре завалов, успели покинуть опасную зону, но получили травмы. Их незамедлительно доставили в больницу, а сейчас они вновь приступили к исполнению своих профессиональных обязанностей.

На протяжении всей спасательной операции разбор завалов проводили с особой осторожностью. Несколько раз на месте обрушения объявлялась «минута тишины», чтобы услышать тех, кто просит о помощи из-под завалов. Это позволило обнаружить одного из пострадавших. Он оказался зажат обрушившимися плитами на 1 этаже, под огромным слоем строительного и бытового мусора. Спасатели в течение нескольких часов боролись за его жизнь, постоянно разговаривали с ним, постепенно извлекая из-под завалов. Чтобы добраться до пострадавшего, сотрудники МЧС пробрили бетонную стену квартиры соседнего подъезда. Они проложили под грудой обрушившейся конструкции путь к нему и вытащили через уцелевший подъезд. Чтобы все время, пока шла спасательная операция, молодой мужчина мог дышать под завалами, пожарные передали ему дыхательные аппараты.

На помощь сотрудникам МЧС также пришли представители территориальной обороны, Росгвардии, волонтеры. На месте происшествия была создана группировка в количестве 444 человек и 118 единиц техники, в том числе от МЧС России было задействовано 195 человек и 37 единиц техники. Также на месте трагедии работали психологи МЧС России. Для жильцов пострадавшего дома были развернуты три пункта временного размещения.

Совершив жестокий террористический акт, противник продолжил обстреливать Белгород, целясь в группировку спасателей. 7 раз за время проведения спасательной операции звучал сигнал «Ракетной опасности», работало российское ПВО. Сотрудникам МЧС пришлось временно

приостанавливать работы и уходить в укрытия. От повторных обстрелов вблизи проведения спасательных работ были повреждены несколько домов, магазин, спортивный центр, вспыхнули пожары. Их огнеборцы ликвидировали в кратчайшие сроки. К сожалению, во время повторных обстрелов погибли еще трое мирных жителей...

«На ликвидацию происшествия были брошены силы всего Белгородского пожарно-спасательного гарнизона. Сотрудники МЧС боролись за каждую жизнь, сделали все возможное, чтобы спасти людей. Работы на месте трагедии продлились до 6 часов утра 13 мая. Мы не прекращали их, пока полностью не завершили разбор завалов. Сотрудники МЧС, работая под обстрелами, в очередной раз доказали, что в любой ситуации профессионально и мужественно выполняют свой долг. Устраняют последствия вражеской агрессии, демонстрируя выдержку и бесстрашие перед лицом любой опасности», – отмечает начальник Главного управления Сергей Потапов.

Благодаря совместным усилиям удалось спасти 17 человек, двое из которых – дети.

Еще 17 человек, в том числе двое детей, к сожалению, погибли и были обнаружены под завалами в ходе проведения аварийно-спасательных работ.

В настоящее время сотрудники МЧС России помогают людям забрать уцелевшие вещи из разрушенных и вынужденно оставленных квартир. С помощью спецтехники они поднимаются на верхние этажи, заходят в квартиры через оконные проемы и спускают людям их имущество. Для жильцов пострадавшего дома сейчас очень важно сохранить то, что так ценно им в мирной жизни.

Начальник ОИиСО
Наталья Гончаренко



СИТУАЦИЮ С ТЕХНОГЕННЫМИ И ПРИРОДНЫМИ ПОЖАРАМИ ОБСУДИЛИ НА ПРЕСС-КОНФЕРЕНЦИИ, КОТОРАЯ ПРОШЛА В ГЛАВНОМ УПРАВЛЕНИИ МЧС РОССИИ ПО БЕЛГОРОДСКОЙ ОБЛАСТИ

Открывая пресс-конференцию, Сергей Петрович рассказал журналистам, что в регионе по состоянию на 26 апреля зарегистрировано 582 пожара, на которых погибло 27 человек, гибели детей с начала года не допущено. Травмы на пожарах получили 16 человек, прямой материальный ущерб причинен в размере более 107 миллионов рублей. Подразделениями ГПС на пожарах спасено 35 человек. Основными причинами пожаров стали: неосторожное обращение с огнем, нарушение правил устройства и эксплуатации электрооборудования и нарушения правил пожарной безопасности при эксплуатации печей.

Журналистов интересовала и обстановка с

ландшафтными пожарами, отвечая на вопросы представителей средств массовой информации, Сергей Петрович отметил, что в этом году первые природные пожары в регионе были зарегистрированы уже в начале марта, к этому привели малоснежная зима и теплая погода, которая установилась на территории области. На сегодняшний день по оперативным данным случаев лесных пожаров не допущено, зарегистрировано 199 загораний сухой травы, камыша и мусора. За выявление случаев сжигания (палов), а также за различные нарушения требований пожарной безопасности в общей сложности составлено 647 административных материалов, в том числе органами государственного пожарного надзора составлено 505 административных материалов на общую сумму 401 тысяча рублей.

В регионе зарегистрированы два случая, когда из-за разведенного костра и пала сухой растительности сгорели хозяйственные постройки и автомобиль. Кроме того, зафиксировано 11 случаев перехода огня с частных участков на территории сельских поселений. По фактам ландшафтных пожаров, где были установлены конкретные виновные лица в их возникновении, было оформлено 12 административных материалов для оценки и возмещения нанесенного экологического ущерба, которые направлены в службу эконадзора с последующей передачей в суд.

В настоящий момент единственным эффективным способом борьбы с травяными палами являются их предотвращение, а также грамотность и сознательность граждан – полный отказ от выжигания сухой растительности!

Сергей Петрович напомнил, что за поджог сухой травы, а также за различные нарушения требований пожарной безопасности, которые в той или иной мере могут явиться следствием или послужить причинами природных пожаров, предусмотрена административная ответственность в виде предупреждения или

наложения административных штрафов:

- на граждан – в размере 5000-15000 рублей;
- на должностных лиц – 20000-30000 рублей;
- на лиц, осуществляющих предпринимательскую деятельность без образования юридического лица (ИП) – 40000-60000 рублей;
- на юридических лиц – 300000-400000 рублей.

Помощник начальника УГОЧС
по работе со СМИ
Марина Антонова



БЕЛГОРОДСКИМ ОГНЕБОРЦАМ ВРУЧИЛИ НАГРАДЫ В ПРЕДДВЕРИИ ПРОФЕССИОНАЛЬНОГО ПРАЗДНИКА

30 апреля свой профессиональный праздник отмечает одна из самых жизненно необходимых служб экстренного реагирования – пожарная охрана.

30 апреля 1649 года царь Алексей Михайлович Романов подписал «Наказ о Градском благочинии», – первый официальный документ о создании профессиональной пожарной охраны. От царского «Наказа» до современного мощного подразделения Министерства по чрезвычайным ситуациям проделан большой и нелегкий путь, длиной в 375 лет. За долгие годы пожарная охрана изменялась, реформировалась и совершенствовалась. Но смысл работы пожарных всегда оставался неизменным – спасение людей и имущества от огня.

В честь праздничной даты 27 апреля в Главном управлении МЧС России состоялось торжественное собрание.

Открывая мероприятие, начальник Главного управления МЧС России по Белгородской области Сергей Потапов поздравил личный состав с праздником и поблагодарил за героизм и преданность профессии.



«Вы приходите на помощь по первому зову и вступаете в борьбу с огнём, не щадя себя. Примите глубокую благодарность за ваш бесценный труд, за мужество и героизм, ставшие для вас нормой жизни. От души желаю всем вам и вашим близким здоровья, счастья и удачи. И, по традиции, – сухих рукавов!» – обратился к огнеборцам Сергей Петрович.

Чтобы лично поздравить пожарных, в Главное управление прибыла Главный федеральный инспектор по Белгородской области аппарата полномочного представителя Президента Рос-

сийской Федерации в Центральном федеральном округе Ольга Кремнева. Она отметила, что ежедневный подвиг сотрудников пожарной охраны достоин уважения и почета. «Огнеборцев всегда отличало высокое чувство ответственности, человечность и гуманность. Практически ежедневно жизни белгородцев оказываются в их руках. И они всегда, в любой ситуации приходят на помощь. Ваш труд – залог надежной защиты населения и территории области от пожаров и других чрезвычайных ситуаций», – отметила Ольга Николаевна.

Поздравить огнеборцев также пришли представители силовых структур и федеральных органов исполнительной власти региона, многие годы сотрудничающих с Главным управлением МЧС России по Белгородской области в вопросах обеспечения безопасности жизнедеятельности людей.

В праздничный день сотрудникам пожарной охраны, особо отличившимся при исполнении служебного долга, были вручены государственные награды, ведомственные награды МЧС России и

благодарственные письма Губернатора Белгородской области.

Также в ходе мероприятия гостям и сотрудникам ведомства продемонстрировали фильм, рассказывающий об этапах становления и развития белгородской пожарной охраны.

Начальник ОИиСО
Наталья Гончаренко



В БЕЛГОРОДЕ ПОЗДРАВИЛИ СОТРУДНИКОВ ГИМС С ПРОФЕССИОНАЛЬНЫМ ПРАЗДНИКОМ



14 июня в Главном управлении МЧС России по Белгородской области состоялось торжественное мероприятие, посвященное 40-летию со Дня образования Государственной инспекции по маломерным судам МЧС России.

Сегодня государственная инспекция по маломерным судам (ГИМС) – это основное подразделение в составе МЧС России. Сотрудники ГИМС осуществляют патрулирование водных объектов с целью недопущения нарушений правил навигации маломерных судов, проводят техническое освидетельствование маломерных судов, баз-стоянок и пляжей, регистрируют маломерные суда, проводят аттестацию судоводителей, участвуют в агитационно-пропагандитской работе среди населения.

Началось мероприятие с демонстрации фильма о деятельности Государственной инспекции по маломерным судам Белгородской области.

Продолжилось торжественное мероприятие поздравлением начальника Главного управления МЧС России по Белгородской области генерал-майора внутренней службы Сергея Потапова. Он отметил, что государственные инспекторы Центра ГИМС постоянно совершенствуют свое мастерство и это позволяет в сложной оперативной обстановке сложившейся в регионе, успешно решать задачи по обеспечению безопасности людей на водных объектах области. Благодаря работе инспекторов ГИМС с каждым годом снижается количество происшествий на водных объектах, уменьшается гибель людей.

В день рождения ГИМС Сергей Петрович вручил благодарности сотрудникам Государственной инспекции по маломерным судам Белгородской области, ветеранов наградили медалями «Ветеран МЧС ЦФО».

Помощник начальника УГОЧС
по работе со СМИ
Марина Антонова



НОВЫЙ СПЕЦИАЛИЗИРОВАННЫЙ АВТОМОБИЛЬ ПОСТУПИЛ НА ВООРУЖЕНИЕ ПОЖАРНО-СПАСАТЕЛЬНОЙ ЧАСТИ 27 ГОРОДА БИРЮЧ

Автомобильный парк подразделений МЧС России продолжает пополняться новой техникой. Так, 9 апреля, в преддверии Дня пожарной охраны, на вооружение огнеборцев пожарно-спасательной части № 27 города Бирюч поступила автоцистерна на базе Урал «НЕКСТ».

Новый автомобиль отличается современным дизайном, надежностью, экономичностью, высокой степенью проходимости и автоматизацией управления. Автоцистерна предназначена для тушения пожаров в населенных пунктах и на промышленных объектах. С ее помощью можно доставить к месту



пожара боевой расчет, пожарно-техническое вооружение и запас огнетушащих веществ. В автомобиль вмещаются до 6 человек, запас воды – 6000 литров, пенообразователя – 300 литров. В комплектацию автоцистерны входит специальная одежда пожарных, носилки для пострадавших, покрывало для оказания первой медицинской помощи, гидравлический аварийно-спасательный инструмент.

«Новый пожарный автомобиль придется как нельзя кстати в пожароопасный сезон. Он укомплектован всем необходимым инструментом не только для тушения пожаров, но и для ликвидации последствий иных происшествий, всех видов чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера», – рассказал начальник пожарно-спасательной части Николай Торхов.

Пожарно-спасательная часть № 27 играет большую роль в обеспечении безопасности жителей Красногвардейского района – она защищает от угроз природного и техногенного характера 50 % территории района.

Начальник ОИиСО
Наталья Гончаренко

В БЕЛГОРОДСКОЙ ОБЛАСТИ ОБСУДИЛИ ВОПРОСЫ БЕЗОПАСНОСТИ

18 июня в правительстве Белгородской области состоялось заседание комиссии по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций и обеспечению пожарной безопасности под председательством Губернатора Вячеслава Гладкова. В заседании также приняли участие заместитель Губернатора Белгородской области – министр образования Белгородской области Андрей Милехин, министр природопользования Белгородской области Роман Татаринцев, начальник Главного управления МЧС России по Белгородской области Сергей Потапов, начальник УФС войск национальной гвардии РФ по Белгородской области Дмитрий Мищерин, члены комиссии.

В режиме видеоконференции на мероприятии присутствовали председатели КЧС и ОПБ муниципальных районов, городских и муниципальных округов.

В рамках заседания комиссии обсудили вопрос предупреждения лесных и природных пожаров на территории региона, а также вопрос обеспечения безопасности населения на водных объектах области.

С докладами выступили заместитель начальника Главного управления МЧС России по Белгородской области Дмитрий Хахалев и начальник отдела безопасности людей на водных объектах Главного управления МЧС России по Белгородской области Игорь Алексеевич Чистяков.

Все задачи по подготовке к пожароопасному сезону, поставленные на прошедших ранее заседаниях КЧС и ОПБ Белгородской области выполняются в плановом порядке. Проведена проверка готовности муниципальных образований области к пожароопасному сезону выездным методом, а также заслушиванием председателей КЧС и ОПБ в муниципальных образованиях в режиме ВКС. В ходе выездных проверок проводились смотры готовности сил и средств муниципальных звеньев территориальных подсистем РСЧС Белгородской области.

Для предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций, вызванных природными пожарами на территории Белгородской области проведена корректировка сводного плана и спланирована общая группировка сил и средств в количестве 3324 человека и 995 единиц техники.

С начала года на территории области зарегистрировано 803 пожара, из них 219 ландшафтных. Наибольший показатель природных пожаров



в Белгородском районе, Старооскольском и Шебекинском городских округах. Наибольшая площадь пожаров зарегистрирована в Старооскольском, (19,6 Га), Яковлевском (13,7 Га) и Алексеевском (9 Га) городских округах.

А наиболее благоприятная обстановка с ландшафтными пожарами сложилась в Ивнянском и Краснояружском районах, по 1 пожару, – отметил Дмитрий Хахалев.

В Белгородской области на особый учет взято 502 населенных пункта, подверженных угрозе лесных и ландшафтных пожаров, принят нормативно-правовой акт области, утверждающий общий перечень вышеуказанных населенных пунктов и объектов. В режиме видеоконференции на мероприятии присутствовали председатели КЧС и ОПБ муниципальных районов, городских и муниципальных округов.

Начальник отдела безопасности людей на водных объектах Главного управления МЧС России по Белгородской области Игорь Алексеевич Чистяков напомнил, что в период купального сезона 2023 года на водных объектах области погибли 18 человек, из них 2 несовершеннолетних в Волоконовском районе и Шебекинском городском округе.

Отметил, что в текущем году на территории региона созданы и функционируют 124 пляжа. Предложил органам местного самоуправления, в целях снижения рисков гибели и травматизма граждан на водных объектах региона в период купального сезона: проводить рейды по выявлению несанкционированных мест купания, организовать работу по реализации статьи 6.29 «Купание в запрещенных местах» закона Белгородской области



от 04.07.2004 года № 35 «Об административных нарушениях на территории Белгородской области».

– На протяжении купального сезона на всех действующих пляжах должны работать спасательные посты с полным комплектом спасательного оборудования, указанного в заявлении – декларации. Для детей не умеющих плавать, нужно оборудовать выделенные места для купания. Принять меры по недопущению пользования маломерными судами на акваториях пляжей. И конечно особое внимание необходимо уделить безопасности детей на водных объектах, – подчеркнул Игорь Чистяков.

Помощник начальника УГОЧС
по работе со СМИ
Марина Антонова

АВТОПАРК ПОЖАРНО-СПАСАТЕЛЬНОЙ ЧАСТИ ПОПОЛНИЛИ НОВЫЕ АВТОМОБИЛИ

25 апреля на фасаде у здания пожарно-спасательной части № 9 в городе Губкин состоялась торжественная церемония передачи служебного автотранспорта от Фонда «Покорение» Андрея Владимировича Скоца подразделением противопожарной службы региона.

Службам, стоящим на страже безопасности жителей области, были вручены ключи от двух автомобилей «Lada Granta». Новая техника поступила в распоряжение



пожарно-спасательных частей № 42 поселка Троицкий и № 8 города Губкин

Собравшихся на церемонии вручения поприветствовали начальник Главного управления МЧС России по Белгородской области Сергей Потапов, Глава администрации Губкинского городского округа Михаил Лобазнов и помощник депутата Государственной думы Андрея Скоца Алексей Мирошник. «Эти автомобили будут иметь

статус оперативно-служебных. Они позволят начальникам пожарно-спасательных частей оперативно прибывать на места пожаров, а также эффективно решать задачи служебной деятельности. Новая техника позволит подразделениям стать еще мобильнее и эффективней», – отметил Сергей Петрович Потапов.

Начальник ОИиСО
Наталья Гончаренко



В РЕГИОНЕ ПРОХОДИТ ВСЕРОССИЙСКИЙ ОТКРЫТЫЙ УРОК ПО ОБЖ



В рамках празднования Победы в Великой Отечественной войне 1941 – 1945 годов и 375-годовщины со дня образования Пожарной охраны России сотрудники МЧС Белгородской области проводят открытые уроки по основам безопасности жизнедеятельности в детских садах и школах Белгородской области. В тех районах, где в связи с оперативной обстановкой обучение проходит дистанционно, уроки проводятся в онлайн-формате.

Основы безопасности жизнедеятельности – крайне важный курс в жизни любого человека. Владение знаниями и приемами оказания помощи, умение вести себя в экстренной ситуации необходимо каждому, чтобы суметь помочь, как самому себе, так и окружающим. Так, открытые уроки сотрудники МЧС провели в средней общеобразовательной школе №2 города Губкин для учащихся 5 классов и для кадет 19-ой школы города Старый Оскол. На уроках сотрудники чрезвычайного ведомства напомнили детям об основных правилах безопасности, которые необходимо соблюдать в школе и дома, по дороге в образовательные учреждения, повторили с ребятами телефоны вызова экстренных служб. Рассказали о необходимых действиях при возникновении пожара, а также продемонстрировали, как пользоваться огнетушителем и другими первичными средствами пожаротушения. Подробно обсудили, как себя вести в случае включения сигнала «Внимание всем!». Ребята узнали, для чего нужны убежища и укрытия, что необходимо делать, если заметили беспилотник в небе.

Сотрудники отдела надзорной деятельности и

профилактической работы Красногвардейского района провели открытый урок по основам безопасности жизнедеятельности для воспитанников детского сада «Солнышко» в городе Бирюч. Маленьким слушателям рассказали о становлении и развитии пожарной охраны, напомнили о причинах пожаров, объяснили, что необходимо делать, если всё-таки загорелся твой дом. Во время занятия сотрудники спасательного ведомства учили детей не играть со спичками и следить за тем, чтобы с огнем не играли их товарищи.

Открытые уроки прошли в детских садах №1 и №12 города Алексеевка. Инспекторы отдела надзорной деятельности и профилактической работы Алексеевского городского округа провели профилактическую беседу с дошколятами. Беседа проходила в режиме «вопрос – ответ». Сотрудники МЧС рассказали малышам о работе огнеборцев, обсудили с детьми правила безопасного поведения, причины возникновения пожара, повторили порядок действий в случае обнаружения возгорания. Кроме того, продемонстрировали огнетушитель и объяснили, что им можно потушить пожар. А также пояснили малышам, что тушить пожар – это дело взрослых, однако вызвать пожарную службу ребята могут и сами, набрав номер «101» или «112».

Помощник начальника УГОЧС по работе со СМИ
Марина Антонова



В БЕЛГОРОДЕ ПРОШЛА ТРАДИЦИОННАЯ АКЦИЯ «ВОЛНА ПАМЯТИ»



9 мая – День Победы в Великой Отечественной войне, день слез и радости, гордости и воспоминаний. В честь праздничной даты в Белгороде прошла торжественная церемония возложения

цветов и венков в память о павших воинах в Великой Отечественной войне, приуроченная к 79-й годовщине Победы.

В традиционной церемонии возложения цветов приняли участие ветераны, первые лица области, представители силовых структур, в том числе и начальник Главного управления МЧС России по Белгородской области Сергей Потапов.

Присутствующие возложили цветы и венки к мемориальному комплексу «Вечный огонь», скульптурной композиции «Победа», памятнику Георгию Жукову, бюстам Героев Советского Союза и России на Аллее Героев, памятникам погибшим в Афганистане и погибшим в локальных войнах и вооруженных конфликтах.

Начальник ОИиСО
Наталья Гончаренко

СОТРУДНИКИ МЧС РОССИИ ПРИНЯЛИ УЧАСТИЕ ВО ВСЕРОССИЙСКИХ АКЦИЯХ, ПОСВЯЩЕННЫХ ДНЮ ПОБЕДЫ

В преддверии 9 мая сотрудники Главного управления МЧС России по Белгородской области приняли участие во Всероссийской акции «Окна Победы» и в патриотической акции «Бессмертный автополк».

На окнах в подразделениях Главного управления они разместили портреты ветеранов Великой Отечественной войны и родственников-фронтовиков. Сотрудники чрезвычайного ведомства также украсили окна праздничными рисунками и тематическими надписями. На служебных автомобилях пожарные и спасатели поместили фотографии родственников – участников Великой Отечественной войны и тружеников тыла. Также на пожарных автомобилях сотрудники МЧС закрепили фото орденов и медалей ветеранов, истории их подвигот.

Великая Отечественная война коснулась каждой семьи, и в каждой – памятен свой герой, сражавшийся

с врагом или работавший в тылу. Этими акциями сотрудники МЧС отдали дань уважения подвигу дедов и прадедов, рассказали свои семейные истории, чтобы сохранить прочную связь поколений.

Мы помним подвиг наших дедов и гордимся защитниками сегодняшних дней!

Начальник ОИиСО
Наталья Гончаренко



ПРЕДСТАВИТЕЛИ ВЕТЕРАНСКОЙ ОРГАНИЗАЦИИ ГЛАВНОГО УПРАВЛЕНИЯ МЧС РОССИИ ПО БЕЛГОРОДСКОЙ ОБЛАСТИ ПОБЫВАЛИ НА ЭКСКУРСИИ В ПОЖАРНО-СПАСАТЕЛЬНОЙ ЧАСТИ 4



17 апреля в честь Дня советской пожарной охраны представители ветеранской организации Главного управления МЧС России по Белгородской области побывали на экскурсии в пожарно-спасательной части № 4, где вспомнили «огненные» трудовые будни и поделились опытом с новым поколением огнеборцев. Провел экскурсию председатель Совета ветеранов ГУ МЧС России по Белгородской области Валерий Кротов.

Вначале экскурсии присутствующие почтили минутой молчания память огнеборцев, участвовавших в боях Великой Отечественной войны и после победы над фашистскими захватчиками

работавших в пожарной охране, а также память всех, кто отдал свою жизнь, защищая нашу Родину.

Затем гостей провели по зданию пожарно-спасательной части, которая несколько раз признавалась лучшей в регионе. Простор помещений, оборудование по последнему слову техники, учебные классы, комната отдыха, диспетчерская, большие автомобильные боксы впечатлили гостей.

А после завершения экскурсии на фасаде пожарно-спасательной части в торжественной обстановке Валерий Кротов вручил присутствующим ветеранам знаки общественного отличия ветеранской организации: орден «Неопалимая Кулина», медали «Неопалимая Кулина» 1 и 2 степеней, медаль ветерана МЧС ЦФО, а также юбилейные медали «375 лет пожарной охране России».

Когда экскурсия подошла к завершению, ветераны пожарной охраны поблагодарили Главное управление за ее организацию и выразили надежду, что подобные мероприятия будут проводиться и в дальнейшем.

Начальник ОИиСО
Наталья Гончаренко

СОТРУДНИКИ МЧС ПРОВОДЯТ РЕЙДЫ В СНТ

В Белгородской области продолжают проводиться профилактические мероприятия в садовых некоммерческих товариществах, ведь многие люди весной и летом предпочитают именно там проводить свободные дни. Главная цель рейдов – рассказать садоводам о необходимости соблюдения требований пожарной безопасности на участках, напомнить алгоритм действий в случае возникновения пожара и порядок вызова подразделений пожарной охраны.

Так, 30 мая инспекторы отдела надзорной деятельности и профилактической работы Старооскольского городского округа провели профилактические рейды в СНТ «Мичуринец», СНТ «Ветеран» и СНТ «Сосновый Бор». Инспекторы пообщались с



гражданами, напомнили им правила пожарной безопасности и рассказали об основных причинах возгораний на дачных участках. Как правило, это нарушение правил устройства и эксплуатации печного отопления, газового оборудования, электрооборудования и электробытовых приборов, электропроводки, а также неосторожное обращение с огнем. В ходе рейда специалисты МЧС рассказали дачникам о пожаре, который произошел 23 апреля в СНТ «Вишенка» в поселке Разумное, где полностью сгорел дачный дом мансардного типа из-за неправильного устройства и неисправности отопительных печей и дымоходов.

Сотрудники МЧС считают, что гражданам необходимо помнить основные действия при возникновении возгорания и четко знать телефоны служб спасения. Поэтому после проведения разъяснительных бесед всем дачникам вручили памятки, в которых помимо основных мер пожарной безопасности содержится информация о едином номере вызова экстренных оперативных служб «112» и о телефоне пожарно-спасательной службы МЧС России «101».

Помощник начальника УГОЧС по работе со СМИ
Марина Антонова

В ТОРГОВО-РАЗВЛЕКАТЕЛЬНОМ ЦЕНТРЕ «СЛАВЯНСКИЙ» ПРОШЛИ ПОЖАРНО-ТАКТИЧЕСКИЕ УЧЕНИЯ

Сотрудники Главного управления МЧС России по Белгородской области провели плановые пожарно-тактические учения в торгово-развлекательном центре «Славянский», который расположен на улице Ленина в городе Старый Оскол Белгородской области. Цель учений – определить степень подготовки личного состава пожарных подразделений при тушении пожаров на объектах с массовым пребыванием людей и оценить действия персонала при возникновении пожара. По легенде учений, в результате короткого замыкания осветительной сети, произошло горение на первом этаже в магазине бытовой техники. Пожар сопровождается сильным задымлением помещений и выделением большого количества тепловой энергии. Служба охраны торгового центра немедленно сообщила о случившемся в пожарную охрану по номеру «101». Администрация торгового комплекса через громкую связь оповестила о пожаре находившихся внутри людей. Была проведена немедленная эвакуация. По замыслу, к моменту прибытия пожарных подразделений, по технологическим проемам горение перешло в соседнее служебное помещение, и площадь пожара составила 160 квадратных метров.

Был развернут штаб пожаротушения. Дополнительно к месту пожара были направлены автомобили газодымозащитной службы и доставки рукавов. По

громкоговорящей связи принимались меры по предотвращению паники. Прибывшие огнеборцы установили автоцистерны на пожарные гидранты и приступили к тушению. Одновременно для поиска и спасения условных пострадавших были сформированы звенья газодымозащитной службы. Все подразделения действовали, как единый слаженный механизм. Одни караулы проверяли помещения на наличие людей, другие – ликвидировали огонь.

Всего в учениях было задействовано 42 человека и 12 единиц техники. От Главного управления МЧС России по Белгородской области 37 человек личного состава и 9 единиц специализированной техники

Помощник начальника УГОЧС по работе со СМИ
Марина Антонова



В ЧЕСТЬ 375-ЛЕТИЯ ПОЖАРНОЙ ОХРАНЫ СОТРУДНИКИ МЧС РОССИИ ВЫСАДИЛИ ФРУКТОВЫЙ САД

В честь профессионального праздника – 375-летия пожарной охраны – сотрудники МЧС России и ветераны пожарной охраны высадили фруктовый сад.

Новый зеленый оазис расположился в поселке Северный Белгородского района. 22 апреля, вооружившись садовым инвентарем и разбившись по парам, участники акции высадили несколько десятков молодых яблонь, груш, слив и абрикос.

Каждый, кто принял участие в посадке сада, связал свою жизнь с пожарной охраной России. Среди участников акции – люди, которые отдали делу спасения несколько десятилетий, а также те, кто только пришел в пожарную охрану. Но всех их объединяет одно – служение благородной цели спасения человеческой жизни, защиты их имущества от огня.

Как отметил председатель Совета ветеранов ГУ МЧС России по Белгородской области Валерий Кротов, новый сад поможет связать несколько поколений пожарных и каждый год будет пополняться новыми фруктовыми деревьями.

«За долгие годы пожарная охрана изменялась, реформировалась и совершенствовалась. Но смысл

работы пожарных всегда оставался неизменным – спасение людей и имущества от огня. И наш новый сад – память о всех, кто посвятил свою жизнь делу спасения других, это связь поколений. Это и важный воспитательный момент, ведь посадив дерево, мы делаем вклад в будущее», – отметил Валерий Кротов.

Начальник ОИиСО
Наталья Гончаренко



ОБЕСПЕЧЕНИЕ ПОЖАРНОЙ БЕЗОПАСНОСТИ НА ОБЪЕКТАХ ЗДРАВООХРАНЕНИЯ НА ОСОБОМ КОНТРОЛЕ СОТРУДНИКОВ МЧС РОССИИ

20 мая на станции переливания крови ОГКУЗ «Новооскольская СПК» в городе Новый Оскол прошло профилактическое мероприятие по пожарной безопасности. Сотрудники отдела надзорной деятельности и профилактической работы по Новооскольскому городскому округу довели информацию медицинским работникам станции об основных правилах, касающихся эвакуации из зданий, как самих работников, так и пациентов. Также была доведена информация по пожарам и их последствиям за текущий период 2024 года.

Заключив теоретическую часть занятий, сотрудники МЧС перешли к практике, а именно, была проведена учебная тренировка по эвакуации людей. Важно отметить, с какой ответственностью подошел персонал к проведению данного мероприятия. Все действия были проведены слаженно, быстро и без паники.

Затем, перед зданием станции переливания крови была организована практическая отработка навыков использования огнетушителя. Наглядно было продемонстрировано использование имеющихся в учреждении средств защиты органов дыхания – портативных фильтрующих самоспасателей. Данные практические занятия направлены на ознакомление работников организации с возможностью применения первичных средств пожаротушения и



защиты органов дыхания при возникновении возможного пожара на начальной стадии горения.

Медицинские работники ОГКУЗ «Новооскольская СПК» активно участвовали в занятиях и задавали интересные вопросы, на что сотрудники Государственного пожарного надзора давали подробные ответы.

Помощник начальника УГОЧС по работе со СМИ
Марина Антонова

В НОВОМ ОСКОЛЕ СОТРУДНИКИ МЧС РОССИИ ПРОВЕЛИ УРОК БЕЗОПАСНОСТИ В РАМКАХ ФЕДЕРАЛЬНОГО ПРОЕКТА «КРЕПКАЯ СЕМЬЯ»

28 мая в рамках «Всероссийской недели безопасности» сотрудники МЧС России совместно с представителями федерального проекта «Крепкая семья» в штабе общественной поддержки «Единой России» провели урок безопасности.

Инспектор отдела надзорной деятельности и профилактической работы по Новооскольскому городскому округу Александр Белашов рассказал присутствующим взрослым и детям как следует вести себя в тех или иных чрезвычайных ситуациях. Например, что делать, если случился пожар и как затухить небольшое возгорание. Он напомнил, что зажженная спичка, газовая плита, электробытовые приборы – это источники повышенной опасности, неправильное использование которых может привести к трагедии. Особое внимание инспекторы обратили на электрооборудование, которое мы часто используем в повседневной жизни и из-за неправильной эксплуатации которых чаще всего случаются пожары. Чтобы присутствующие лучше усвоили полученную информацию, инспектор привел примеры реальных пожаров, рассказал о последствиях, к которым приводят возгорания.

Также сотрудник МЧС России напомнил, что уберечь от огненной беды может автономный пожарный извещатель. Это прибор для раннего обнаружения пожара, реагирующий на дым, продукты горения в помещении и оповещающий

тревожным сигналом о пожаре. На сегодняшний день автономный пожарный извещатель является одним из наиболее эффективных средств по предупреждению гибели людей от пожаров, поэтому сотрудники МЧС России рекомендуют оборудовать ими свой дом.

Сотрудники МЧС отмечают: проводить подобные занятия с людьми нужно обязательно. Ведь помочь себе и окружающим в трудной ситуации может тот, кто имеет необходимые знания о возможных опасностях и неприятностях, владеет умениями либо предотвратить, либо своевременно остановить опасность. Сотрудники МЧС уверены, что прошедший урок для всех присутствующих не пройдет бесследно, а полученные знания помогут им в дальнейшей жизни избежать беды.

Начальник ОИиСО
Наталья Гончаренко



ИНСПЕКТОРЫ ГИМС АКТИВИЗИРОВАЛИ ПРОФИЛАКТИЧЕСКУЮ РАБОТУ НА БЕЛГОРОДСКИХ ВОДОЕМАХ

1 июня в регионе стартовал купальный сезон, для отдыха белгородцев подготовили 124 пляжа. Во избежание несчастных случаев на воде сотрудники Центра ГИМС Главного управления МЧС России по Белгородской области ежедневно проводят патрулирование водных объектов, направленные на выявление нарушителей и обеспечение безопасности людей в местах массового отдыха у воды. Особое внимание инспекторы ГИМС уделяют местам излюбленного отдыха граждан на водоемах, где риск происшествия велик. Ведь для купания пригодны далеко не все водные объекты. Безопасно купаться можно только там, где есть оборудованные пляжи, вода соответствует санитарным нормам, а дно очищено от мусора. Помимо этого, на берегу дежурят спасатели, которые в любой момент готовы оказать людям помощь. С начала купального сезона на водных объектах региона произошло пять происшествий, в результате которых погибли три человека, двух белгородцев удалось спасти. Так, нарушение гражданами правил безопасного поведения на водных объектах привело к трагическим последствиям в Корочанском, Краснояружском и Белгородском районах. В первом случае, пожилой мужчина 1950 года рождения ловил рыбу в пруду, в процессе рыбалки он упал в воду. Вещи рыбака остались на



берегу. Прибывшие к месту происшествия спасатели поисково-спасательной службы обнаружили погибшего в двух метрах от берега, с помощью альпинистского снаряжения достали его из воды. Случилось это 03 июня в селе Жигайловка Корочанского района в пруду. Второй случай произошел 09 июня в поселке Красная Яруга. Компания отдыхала на берегу Павловского пруда, выпивали. Поздно вечером компания уехала, а на

утро следующего дня очевидцы обнаружили утонувшего мужчину 1986 года рождения. В настоящее время устанавливаются все обстоятельства происшествия. Третье происшествие случилось в селе Пуляевка Белгородского района 11 июня водолазы поисково-спасательной службы области из пруда извлекли мужчину 1935 года рождения. Со слов очевидцев, мужчина переплыл пруд и скрылся под водой, на берег не вернулся. В

настоящее время устанавливается причина и обстоятельства гибели. К счастью, за этот же период времени были спасены два человека. Так, 6 июня на городском пляже «Берега» мужчина неудачно нырнул в воду и получил травму. Самостоятельно вернуться на берег он уже не смог. Спасатели водно-спасательной станции заметили тонущего мужчину 1990 года рождения и быстро вытащили его на берег из воды. Пострадавшего госпитализировали в лечебное учреждение. В субботу, 8 июня, спасателями водно-спасательной станции был спасен мужчина 1973 года рождения, который плывал на центральном пляже в реке Северский Донец, не рассчитав свои силы и начал тонуть. Любителям пляжного отдыха и рыбакам нужно помнить, что вода – это зона повышенной опасности и чтобы уберечь себя и своих близких от негативных последствий, нужно соблюдать меры предосторожности на водоемах. Сотрудники МЧС рекомендуют не заплывать за выделенные зоны и не заходить в воду в состоянии алкогольного опьянения, не оставлять без присмотра детей во время отдыха на водоеме.

Помощник начальника УГОЧС по работе со СМИ
Марина Антонова

В СТАРОМ ОСКОЛЕ ПРОШЛА ТРЕНИРОВКА ПО ТУШЕНИЮ ПОЖАРА И ПРОВЕДЕНИЮ АВАРИЙНО-СПАСАТЕЛЬНЫХ РАБОТ НА ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНОМ ТРАНСПОРТЕ

22 мая в городе Старый Оскол прошла тренировка по ликвидации чрезвычайной ситуации на железнодорожном транспорте. В тренировочных пожарно-тактических учениях по тушению пожара и проведению аварийно-спасательных работ на железнодорожном транспорте были задействованы силы и средства Старооскольского пожарно-спасательного гарнизона, поисково-спасательной службы города Старый Оскол и службы жизнеобеспечения города.

По замыслу учений на участке железной дороги с рельсов сошли 2 пассажирских вагона поезда, следовавшего по маршруту от станции «Валуйки» до станции «Ржава». Произошло возгорание в одном из вагонов, пострадали люди.

На место происшествия выдвинулись пожарно-спасательные подразделения, поисково-спасательная служба и бригады скорой медицинской помощи Старооскольского городского округа. По прибытию спасателей к месту аварии было установлено, что с железнодорожного полотна сошло 2 пассажирских вагонов, причём один вагон горит, а во втором вагоне находятся 20 пассажиров с травмами разной степени тяжести. Спасатели Старооскольского городского

округа при помощи гидравлического аварийно-спасательного инструмента заблокировали двери в вагонах и приступили к аварийно-спасательным работам. Всего было эвакуировано 18 «пострадавших», ещё два условно пострадавших пассажира были спасены через оконные проемы с помощью приставных лестниц и носилок.

Необходимо отметить, что в ходе учений все службы оперативно выполнили свои задачи, в сроки, установленные нормативами. Подобные тренировки необходимы, так как они позволяют скоординировать работу всех служб по проведению аварийно-спасательных и восстановительных работ при авариях и пожарах на железнодорожном транспорте.

Помощник начальника УГОЧС по работе со СМИ
Марина Антонова



1 июня в регионе стартовал купальный сезон, Сотрудниками Главного управления МЧС России по Белгородской области в период летних каникул проводится большая профилактическая работа в дошкольных учреждениях, летних оздоровительных лагерях, в пришкольных лагерях. В пожарных частях регулярно проходят дни «открытых дверей».

В преддверии Дня России, 11 июня, прошли сразу две экскурсии в пожарные части. Сначала свои двери для гостей приветливо распахнула пожарно-спасательная часть № 16 Алексеевского городского округа. Учеников средней общеобразовательной школы № 6 города Алексеевка ждала увлекательная экскурсия. Они смогли вблизи рассмотреть пожарно-спасательное оборудование, с помощью которого огнеборцы тушат возгорания и в случае необходимости оказывают помощь людям, заблокированным, например, в автомобиле. Увидели ребята и сбор и выезд по тревоге – как обычно, на это у пожарных ушло меньше

На экскурсию за знаниями

половины минуты. Гости пожарной части смогли примерить пожарные каски и потушить условный пожар.

Также гвалт детских голосов раздался в 28 пожарно-спасательной части. Кадет и учащихся ОГБОУ «Новооскольская средняя общеобразовательная школа с углубленным изучением отдельных предметов» познакомили с особенностями несения службы. Ребятам дали возможность примерить баллоны со сжатым воздухом. Этой возможностью воспользовались даже хрупкие девочки – конечно, не без помощи пожарных. После этого ребята узнали о разновидностях пожарных автомобилей и о том, чем отличается, например, автолестница от автомобиля газодымозащитной службы. Побывали внутри машин и внимательно рассмотрели содержимое пожарной техники.

На экскурсиях сотрудники МЧС рассказали ребятам, что 12 июня наша страна отмечает важный государственный праздник – День России! Именно в этот день в 1990 году была принята Декларация о государственном суверенитете России, в которой было провозглашено главенство Конституции и её законов. Тогда же нашей стране было дано и новое название – Российская Федерация.

26 июня огнеборцы 20 пожарно-спасательной части организовали и провели экскурсию для воспитанников детского сада «Радуга» в поселке

Вейделевка. Перед дошколятами приветливо распахнулись двери пожарного депо, их встретили начальник части Игорь Прокопенко. Он рассказал экскурсантам о правилах пожарной безопасности, провёл по служебным и бытовым помещениям части. Ребята узнали, где и как работают, тренируются и отдыхают пожарные. Огнеборцы рассказали малышам, что ни в коем случае не стоит вызывать пожарных «ради шутки», а если помощь действительно понадобится, то обратиться за ней всегда можно по номеру «101».

Такие встречи с детьми направлены на знакомство с особенностями службы пожарно-спасательных подразделений МЧС России, повышение уровня знаний пожарной безопасности и патриотическое воспитание.

Помощник начальника УГОЧС по работе со СМИ
Марина Антонова



Главное управление МЧС России по Белгородской области
308015, г. Белгород, проспект Славы, 102
Телефон редакции пресс-службы ГУ МЧС России по Белгородской области
(84722) 32-26-00
Сайт в Интернете: www.31.mchs.gov.ru
Единый «Телефон доверия» Главного управления МЧС России по Белгородской области
(84722) 39-99-99

Редакция: М.В. Антонова – помощник начальника Управления ГОЧС Белгородской области по работе со СМИ
Н.Ю. Гончаренко – начальник пресс-службы ГУ МЧС России по Белгородской области
В.А. Дорогайкина – заместитель начальника пресс-службы ГУ МЧС России по Белгородской области
К.С. Егоров – главный специалист-эксперт пресс-службы ГУ МЧС России по Белгородской области
Ю.К. Самарская – ведущий специалист-эксперт пресс-службы ГУ МЧС России по Белгородской области
М.В. Дорошенко – главный специалист пресс-службы ГУ МЧС России по Белгородской области

Отпечатано в ИП Лыков Ю.В.
309500, Белгородская обл.,
г. Старый Оскол, мкр. Восточный, д. 1

Объем: 1 п. л.
Тираж 999 экз.
Заказ 4855